

新华社北京3月9日电 3月9日，国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国同西班牙建交半个世纪以来，双方秉持相互尊重、平等互利精神，深化友谊，促进合作，建立和发展了全面战略伙伴关系，为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调，我高度重视中西关系发展，愿同费利佩六世国王陛下共同努力，以两国建交50周年为新起点，巩固政治互信，拓展互利合作，增进民心相亲，共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示，建交50年来，中西关系发展平稳顺利，各领域合作持续推进，人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机，全面拓展友好交往与务实合作，携手应对气候变化等全球性挑战。

今日选举新一届国家机构和全国政协领导人

新华社北京3月9日电 10日上午9时，十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第三次全体会议，表决关于国务院机构改革方案的决定草案，表决第十四届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案，表决总监票人、监票人名单草案，选举中华人民共和国主席，选举中华人民共和国中央军事委员会主席，选举第十四届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长，选举中华人民共和国副主席。

下午，举行代表团全体会议，酝酿国务院总理的人选，中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选；酝酿协商国家监察委员会主任、最高人民法院院长和最高人民检察院检察长的人选，全国人大常委会委员的人选。

全国政协十四届一次会议10日上午举行界别协商会议和小组会议。下午3时，举行第三次全体会议，选举政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

河北省代表团召开会议 审议“两高”报告和关于国务院机构改革方案的决定草案

河北日报讯（河北日报记者四建 尹翠莉）3月9日上午和下午，出席十四届全国人大一次会议的河北省代表团分别召开小组会议和全体会议，认真学习习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神，审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告和关于国务院机构改革方案的决定草案，酝酿协商有关人事事项。中共中央书记处书记、公安部部长王小洪出席。

河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，河北省代表团副团长、省委副书记、省长王正谱出席小组会议和全体会议。

河北省代表团全体代表一致认为，习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神，系统阐述了巩固提高一体化国家战略体系和能力的重大意义和目标任务，为更好统筹发展和安全，更好统筹经济建设和国防建设，如期实现建军一百年奋斗目标，提供了科学行动指南。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要主动服务保障一体化国家战略体系和能力建设大局，持续深化科技协同创新，统筹推进重大基础设施建设，切实加强国防

康彦民调研检查大运河文化带建设重点工作推进情况时强调 突出精细管理 推动全线提升 高品质打造大运河文化带生态带旅游带

本报讯（记者郭彬）3月9日，市委书记康彦民到青县、沧县、运河区、新华区调研检查大运河文化带建设重点工作推进情况。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实省委书记倪岳峰、省长王正谱来沧讲话要求，坚持保护、传承、利用，加快推进土地流转和规模化经营，全面提升大运河沿线景观风貌，高品质打造大运河文化带、生态带、旅游带。

康彦民一行来到青县、沧县、运河区、新华区，沿大运河堤顶路实地调研检查土地流转、造林绿化、农村人居环境整治、产业业态等工作推进情况，对下一步工作提出具体要求。

康彦民指出，各级各部门要进一步提高政治站位，深刻领会大运河文化带建设的重要意义，坚持问题导向，聚焦重点环节，科学统筹推进，高质量推动各项工作取得更大成效。要加快土地流转，坚持政府引导、市场化运作，实施规模化经营、规范化管理，拓展运河沿线发展新空间。要深化环境治理，统筹抓好农村闲置房屋、残垣断壁、杂草杂树清理和生活垃圾处理、坑塘水系治理等重点工作，建设宜居宜业和美乡村。要注重整体效果，统一规划布局，实现苗木、农作物等绿植成方连片、整体美观，打造精品农田大地艺术。要开展补植增绿，紧盯重点区域，优化树种结构，加强苗木整修管护，打造两岸透绿观水的高品质生态景观廊道。要抓好水质提升，建立健全水质常态化管护机制，做好河道清淤、补水引水等工作，让运河水清起来、活起来。要促进文旅融合发展，盘活乡村资源，培育观光农业、休闲农业等新业态，壮大农村集体经济。

康彦民强调，要加强组织领导，严格落实各县（市、区）属地责任、部门监管责任，加强沟通协调，密切协作配合，形成工作合力。要转变工作作风，各级领导干部要深入一线，及时协调解决问题。要加强督导检查，实时跟踪问效，确保各项任务末端落实、取得实效。

副市长戴树胜一同调研检查。



助企纾困 优化营商环境

农行孟村辛店支行积极践行服务“三农”使命，扎根乡镇、服务乡村，通过“一企一走访”“一村一推进”等形式，推行“实地上门、逐户对接、一次办好”服务，主动为小微企业解决融资难、融资贵等问题，多层次、多渠道优化营商环境，打通金融活水向小微企业“最后一公里”。

徐建文 摄

休假有奖励 不休受批评 河北兴松实业“倒逼”员工每周带薪双休

本报讯（记者孙健 屈鸣 李其征）这两天，沧州河北兴松实业有限公司的一纸通知刷爆了朋友圈。通知上“休假有奖励、不休受批评”的休假新规，让不少网民直呼“良心企业”。

“各部门要合理分配工作任务，确保每人每周带薪休假两天。”记者在发布的通知上看到，企业员工只需和办公室提前报备，即可每周根据实际工作情况安排带薪休假两天。

河北兴松实业有限公司是一家专业从事钢管防腐、钢管保温、配套工程施工以及防腐保温材料研发制造的专业化企业。经过多年发展，企业逐渐驶上发展快车道。今年伊始，企业负责人潘怀亮萌生了给员工带薪休假福利的念头。“缺少休假的机会，员工得不到很好休息，与家人团聚的时间也少，造成身心俱疲。企业发展要善于转变观念，摒弃以往的工作节奏，通过完善休假制度提高企业的凝聚力和员工对企业的认同感。”潘怀亮说。

过去几年，疫情对企业发展带来一定冲击，但是全体员工上下一心、攻坚克难，实现年销售收入节节攀升，创造了行业内较好业绩。“企业高质量发展，离不开大家的共同努力。作为一个有机统一整体，我们在企业经营过程中一直推崇‘家’文化，把每一名员工当成自己的亲人。我相信，每一名对家庭负责的员工，肯定会对企业负责。”潘怀亮说，企业成立以来，每年都要挤出时间，组织员工

在发展中不断增进民生福祉 ——全市广大党员干部认真学习贯彻全国两会精神

“全国财政支出70%以上用于民生；推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局；解决好新市民、青年人等住房问题……”从住房保障到交通出行，从青年就业到医疗服务，透露出2023年政府工作报告里的“民生幸福”。

一字一句背后，彰显民生温度，而民生温度，则标着我们的“幸福刻度”。连日来，我市干部群众通过电视、报纸、互联网，及时了解政府工作报告有关内容。大家表示，政府工作报告中“人民至上”理念体现在承诺里，彰显在行动里，镌刻在成就里，描绘在蓝图里。我们唯一一往无前、拼搏奋斗，以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，才能不负时代、成就事业，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

江山就是人民，人民就是江山。近年来，市委、市政府牢固树立以人民为中心的发展理念，以为群众办实事为导向，把一件件民生小事当作“头等大事”来办，把一份份“民生清单”变成一幅幅幸福图景，交出了一份厚重而温暖的民生答卷。

“悠悠万事，民生为大。今年的政府工作报告中对民生工作进行了具体的谋划部署，也对我们提出了新的工作要求。”青县县委书记左亚宁表示，接下来，青县将继续扎实做好民生保障工作，实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益。要积极开展教育资源供给，加快推进县职教中心迁建工程，实施好21所中小学、幼儿园改扩建项目，不断改善教育